O1:1
Ett motstand med resistansen 6 Q kopplas via en strombrytare till ett batteri som
spanningskalla som figuren visar.

C)lu U,

Spanningskallan ger spanningen U =12V . Brytaren ar 6ppen som i figuren.

a) Berdkna strommen | .
b) Berdkna spanningen U 6ver motstandet

c) Berdkna spanningen U, Over brytaren.

Brytaren sluts.

d) Berdkna spanningen U, 6ver motstandet

e) Berdkna strommen genom lasten.
f) Berdkna strommen genom spanningskallan (batteriet).
g) Berdkna spanningen U, Over brytaren.

012 Tva likadana motstand kopplas parallellt som i figuren.
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U=12V,R =R, =6Q

a) Berdkna I,.

b) Berdkna I,.

c¢) Berdkna I.

d) Berdkna de tva motstandens resulterande resistans.



a) Berdkna resulterande resistansen om R, =R, =1kQ.

b) Berdkna resulterande resistansen om R =12Q och R, =1Q

O1:4

Berdkna den resulterande resistansen.
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R: R, Rs
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R =8Q,R, =8Q,R, = 4Q

O1:5

Tva seriekopplade motstand ar kopplade till ett 12V batteri som i figuren.
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R =6Q,R, =6Q

a) Berdkna I.
b) Berdkna U,.
c¢) Berdkna U,.

d) Berdkna motstandens resulterande resistans.
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R =3Q,R, =40, R, =5Q

a) Berdkna kretsens resulterande resistans.
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R =7Q,R, = 4Q,R, =120

a) Berdkna kretsens resulterande resistans.
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R =10Q,R, = 2Q, R, =8Q

b) Berdkna kretsens resulterande resistans.



O1:8

a) Hur stor effekt levererar spanningskallan i uppgift 1?

b) Hur stor effekt omvandlas till varme i motstandet i uppgift 1?
c) Hur stor effekt tas fran spanningskallan i uppgift 2?

d) Hur stor effekt omvandlas till virme i R, i uppgift 2?

e) Hur stor effekt omvandlas till virme i R, i uppgift 2?

f) Hur stor effekt tas fran spanningskallan i uppgift 5?

g) Hur stor effekt utvecklasi R, i uppgift 5?

h) Hur stor effekt utvecklasi R, i uppgift 5?

O 1:9
Kretsen i uppgift 4 ansluts till spanningen 16V.

a) Berdkna strommen fran spanningskallan.
b) Berdkna effekten som spanningskallan avger.
c) Berdkna effektutvecklingeni R,.

d) Berdkna effektutvecklingeni R,.

O 1:10
Kretsen i uppgift 6 ansluts till spanningen 24V.

a) Berdkna strommen fran spanningskallan.
b) Berdkna effekten som spanningskallan avger.

c) Berdkna effektutvecklingeni R,.
d) Berdkna effektutvecklingeni R,.

e) Berdkna effektutvecklingeni R,.



O 1:11
Kretsen i uppgift 7a) ansluts till spanningen 5V.

a) Berdkna strommen fran spanningskallan.

b) Berdkna effekten som spanningskallan avger.
c) Berdkna strommen genom R,.

d) Berdkna spanningen overR,.

e) Berdkna strommen genom R,.

f) Berdkna effektutvecklingeni R,.

O 1:12
Kretsen i uppgift 7b) ansluts till spanningen 20V.

a) Berdkna strommen fran spanningskallan.
b) Berdkna effekten som spanningskallan avger.
c) Berdkna spanningen 6ver R,.

d) Berdkna effektutvecklingeni R;.
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Belastning

O

E =12V och R, =0,10Q

a) Berdkna | da de bada brytarna 1 och 2 ar 6ppna som i figuren.
b) Berdkna U da de bada brytarna 1 och 2 ar 6ppna.
¢) Berdkna U da 2 ar sluten.

d) Berdkna | da2 ar sluten.
I det foljande ar 1 sluten och 2 ar 6ppen (bruten).

e) | ar60A, berdkna U .

f) U ar6V, berdkna I .

O 1:14
Samma krets som i uppgift 13, men E och R, ér ej givna.
a) | =0 innebdr tomgang. I vilket ldge ar strombrytarna 1 & 2 for att det skall vara
tomgang?

Spanningen U vid tomgang kallas for tomgangsspanningen och uppmats till 12V.

Da 2 ar sluten ar spanningskillan (batteriet) kortslutet. Strommen kallas da
kortslutningsstrémmen och den uppmats till 120 A.

b) Berdkna U vid kortslutning.

c) Berédkna E.

d) Berdkna R, .

e) Dalar”till” och 2 dr "fran” uppmats U =8V . Berdkna | .

f) Da1lar ”till” och 2 ar ”fran” uppmats | =40A. Berdkna U.



g) Berdkna effekten som levereras till lasten i f).

h) Berdkna forlusteffekteni R, .

O 1:15

Krets u

—o

En tvapol, som ovan, har tomgangsspanningen 9V och kortslutningsstrommen 3A.

Ersdtt ovanstdende med en spanningsekvivalent enligt figuren nedan.
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a) Berdkna E.
b) Berdkna R, .

¢) Mellan klammorna ansluts ett motstand med resistansen 6 . Berdkna strommen.
O 1:16
Samma figur som uppgift 15.
Da lasten med resistansen 6Q ansluts mellan anslutningspunkterna blir strommen 1A.

Om belastningen dndras sd att strommen blir 2A maéts spanningen 3V mellan polerna.
(resistansen 6Q kopplas alltsd bort och ersdtts av nadgot annat, till exempel ett annat

motstand)

a) Berdkna E.

b) Berdkna R, .

c) Berdkna kortslutningsstrémmen.



Facit:

O1:1a) 0b) 0 c) 12V d) 12V e) 2A f) 2A, g) OV

O1:2 a) 2A b) 2A ¢) 4A d) 3ohm O1:3 a) 0,5 kohm b) 12/13 ohm
01:4 2 ohm

01:5a) 1A b) 6V ¢) 6V d) 12 ohm 061:6 a) 12 ohm, 61:7 a) 10 ohm b) 5 ohm
61:8 a) 24W b) 24 W, c) 48W d) 24W e) 24W f) 12 W g) 6W h) 6W
O1:9 a) 8A b) 128 W ¢) 32W d) 64W

O1:10 2A 48W 12W 16W 20W

O1:11 0,5A 2,5W 0,5A 3,5V 1/8A 9/16 W

O1:12 4A 80W 4V 32W

O1:13 0A 12V 0V 120A 6V 60A

O1:14 a) Brutna = oppna som i figuren. b) 0V c) 12V d) 0,1ohm e) 40A f) 8V g) 320W
h) 160W

01:159V 3ohm 1A
01:16 9V 3ohm 3A
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